四川天府新区仁寿商会

2024年年度工作计划
新年新气象，我们送走了风云变幻的2023年，迎来了崭新的2024年。为了响应企业高质量发展的号角，结合我会实际，在2024年，商会将从以下几方面开展工作：

一、加强党建工作，强化制度建设
在商会党支部的领导下，始终坚持党建引领，商会秘书处继续调查、了解会员企业党员情况，在四川天府新区兴隆街道党工委的指导下，定期组织召开党员生活会，学习宣传贯彻二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，发展会员企业新党员，壮大商会基层党员队伍，为我会及会员企业发展发挥先锋模范和骨干作用。

继续充分利用会长会议、理事会议、退役军人座谈会、党员聚会，广泛开展习近平新时代中国特色社会主义思想教育，了解党的发展历史，及时学习宣传党的二十大精神和最新理论思想及方针政策，不断强化党员和商会各级领导的共产主义理想信念和政治思想觉悟。

继续组织商会秘书处和会员参加各种党的方针政策和会议精神学习，提高秘书处工作人员的政治思想觉悟，带领会员企业紧跟时代步伐，紧贴党的创新理论指导思想，促进会员企业高质量发展。

商会组织会员党员定期参加民主生活会，学习党的方针政策，交流党员思想，了解会员企业发展情况，树立会员企业标杆，带动会员企业高质量发展。

在商会党支部的领导下，遵照商会章程，结合商会实际，制定商会发展的各项规章制度。

二、提炼“仁者寿”文化，树立商会远景

《论语》中“知者乐，仁者寿”，意思是：智慧者快乐，仁德者长寿。商会以“仁者寿”文化为核心，秉承“仁爱天下，寿比南山”的理念，引导企业家经营企业以仁德为本，企业才能健康发展，大展宏图。我们将以“仁者寿”文化为核心，铸造“仁商”品牌为远景，倡导企业诚信经营、遵纪守法，促进企业高质量发展，树立一批有担当的仁商企业。

2024年，我会将组织以“仁者寿”文化为主题的商会团建活动或下午茶活动，通过活动使大家更加认识到商会的作用和价值。在仁者寿文化为核心的引领下，计划推进仁商文化促进会的成立。
三、强化秘书处建设，建立商务中心

秘书处是商会工作推动的核心部门，将商会秘书处打造成铁打的营盘。建立并稳固一支高效率、高素质的秘书团队，才能推动商会更快更好的发展。高效率、高素质的团队离不开学习，秘书处的每个人都需要通过学习提高自身素养和社会知识，才能为商会以后的发展提供更好的人力保障。秘书处人员配置如下：常务副会长兼执行秘书长1人，常务副秘书长兼办公室主任1人，专职秘书1人，兼职网络工作人员1人。

建立商务中心，旨在集中管理和处理与商会业务相关的各种事务，提升商会的市场运营能力和竞争力，增加收入，提高会员企业满意度，确保商会的可持续发展。其主要任务是开拓新的市场机遇，建立良好的政商关系，促进业务合作，提升商会形象，提供专业的商务支持和咨询，从而推动商会的创新和发展，壮大商会会员队伍，提高会员质量。

商务中心主任及各人员，均为各会员企业人员兼职，创造价值后采用捐赠赞助方式，回馈商会平台。

加强专委会建设，赋能商会会员

商会专委会其功能就是为会员企业解决各项专业问题。一是通过仁商下午茶交流宣讲，让会员少走弯路；二是在经营过程中遇到问题可以咨询各专委会专业人员；三是在已经碰到问题后可以委托专业人员为其服务解决问题。目前商会已有健康专委会、工程建设专委会、文化艺术专委会、金融服务专委会、创业孵化专委会、人力资源专委会、法务专委会、青年委员会和攀西地区联络处。

2024年，计划在此基础上，成立财税专委会、财富管理专委会和投融资专委会及商务中心。并由商务中心牵头，相关专委会配合，组建一个培训班，专门针对会员企业的董、高、监人员，进行“企业三化”建设培训，主题为《解放老板》。

五、大力发展商会会员，壮大商会主体

会员是商会的基础，只有各行各业企业的加入才能使商会发展壮大，资源更丰富。加大宣传力度，向各行各业介绍和宣传商会，宣传商会“仁者寿”文化，得到企业认同，加入到商会中来，共同壮大商会。在发展会员的同时，必须注重会员企业的质量，会员的质量决定了商会团队的发展。

到2024年年底，商会计划发展会员到200家，其中理事单位30家，副会长单位10家。

六、建立常态性的会员走访、调研机制

会员走访、调研是商会的常规活动，我会将继续走访会员单位、调研常规机制，了解会员单位的诉求和所面临问题，为会员提供力所能及的服务，帮助会员解决所面临的难题。在商会内部和外部大力宣传和推广会员单位业务，使会员单位发挥最大价值，事业发展蒸蒸日上。

2024年，我会会长团队和秘书处计划走访会员单位50家以上，安排重点会员企业慰问、走访，如理事单位、会长单位等，为其提供企业宣传报道和咨询服务等。同时倡导会员企业之间相互走动拜访交流学习，秘书处做好情况收集和宣传报道。

七、组织会员单位商务考察交流

会员商务考察是商会的重要活动之一。2024年，我会将计划组织部分会员，一是到国内长三角、珠三角、京津冀、新疆等交流考察；二是出国商务考察，如迪拜、马来西亚、巴基斯坦、印尼等国家。学习考察旨在学习先进理念和经验，开阔视野，寻找商务合作机会。着重在企业创新、跨界、升级和转型等方面考察学习，为会员单位提供学习、交流、合作等的机会。

八、在政商、政企之间多开展交流活动

交流活动是商会经营的必经之路，企业只有在政商、政企之间多开展交流活动，企业才能得到很好资讯，有效的资讯才能为会员企业带来发展。

2024年，我会将定期或不定期的走访天府新区、眉山市、仁寿县、新疆建设兵团等政府职能部门，关注当地的发展和商业契机，建立良好的互动关系。我会争取为政府承接招商引资，举办相关的座谈会或大会等，与天府新区、眉山市、仁寿县、新疆建设兵团等建立长期的友好战略合作关系。

九、主动与四川高校及科研院所建立合作

高校及科研院所掌握着很多创新型技术、并且各种人才聚集，商会将与之建立长期合作关系，将高校及科研院所有效的资源进行转化，使其为我会所用，为会员提供相关技术和人才支持。

2024年，我会将与四川大学、西南财经大学、西南交通大学大学、成都电子科技大学、四川省社科院等高校及科研院所建立合作关系，初步形成商会智库建设的构思和想法，对接高校和科研院所3家以上，对接教授、专家、学者10位以上。

十、组织会员开展各种互动活动

一是计划在3月2日（周六）召开2024年新春座谈会，畅谈商会新年发展建设，展望2024年发展目标；二是定期组织会员专题活动，建立会员之间互动机制；三是鼓励会员单位发起主办主题活动，商会组织会员参与的方式，采用会议、学习（读书会）、参观、考察、旅游、走访、沙龙（下午茶）、运动、公益等各种不同形式的活动；四是商会将组织开展两次培训，如管理、战略、营销、经济形式等主题。

十一、积极筹备商会成立三周年庆典

在四川天府新区社会事业局的指导下，将继续以“仁者寿”文化为核心，继续号召在蓉仁寿籍企业家和认同“仁者寿”文化的非仁寿籍企业家加入本会，参与本会的建设。继续在成都打造一家以“仁者寿”文化为核心的、高规格的、具有影响力的商会组织。组织编写商会第二期纸质期刊，编辑商会三周年回顾视频。

商会三周年庆典大会时间定在2024年7月5日举行，参会人数为400人。

十二、建立商协会友好交流活动

商协会交流活动是商协会之间互动的必经过程，商协会之间可以通过交流互通有无，推荐各自商协会会员单位产生连接，为会员提供相关的连接服务。2004年计划与成都遂宁商会、成都南安商会、成都达州商会、四川浙江商会、四川福建商会、四川江苏商会等商协会开展互访座谈交流，学习友好商协会的办会经验，互通共享资源等，通过商协会交流，我会将发起成立“仁商联盟”，形成密切关系的友好商协会，承接政府或企业交给的招商大会、论坛和推介会等。

十三、继续服务在蓉仁寿籍退伍军人和农民工群体

通过仁寿县退役军人事务局和农民工服务中心的指导，我会将定期慰问退役军人和农民工，引导他们就业创业和返乡投资创业，维护合法权益，为他们提供更多的帮助和关怀。  

2024年，春节前将举行在蓉仁寿籍优秀农民工代表座谈会。在8.1节，将举办一次较具规模的在蓉仁寿籍退役军人座谈会。同时利用走访会员企业之机开展在蓉仁寿籍退役军人和农民工服务慰问和登记摸底工作。

综上，我会通过全体同仁的努力，按以上计划实施、部署相关工作，努力提升商会的服务能力，最大限度为会员提供力所能及的服务，视会员的满意度为我会的服务标准，我们将建立一家高质量的商会组织。

附：《2024商会活动计划表》
四川天府新区仁寿商会秘书处
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